LA MORT DE LLUÍS COMPANYS.

Aquests són uns fragments de l’article de JOSEP BENET, historiador i polític, persona amb una gran activitat i compromís al llarg de la seva vida, desaparegut fa uns mesos, publicat a la revista ARREU, l’octubre del 1976. Des del PATRONAT D’ESTUDIS HISTÒRICS hem cregut que és difícil superar la qualitat literària, històrica i humana d’aquestes ratlles que escoltareu i per això les volem compartir amb vosaltres.

El dia 3 d’octubre de 1940, quan feia un any i mig que s’havia acabat oficialment la guerra d’Espanya, Lluís Companys, conduït per la guàrdia cicil i emmanillat, arribava al castell de Montjuïc de Barcelona. Com a presó li fou habilitada la casa destinada al capellà del castell... Per fi en aquest castell va començar a ser tractat humanament: no fou ni maltractat ni vexat, com ho havia estat als calabossos de Madrid.
Lluís Companys havia estat detingut al poblet de La Baule, a la Bretanya francesa, el 13 d’agost, per agents de la Gestapo, acompanyats d’agents franquistes. Companys, en esfondrar-se el front francès, no havia volgut fugir cap al sud de França, per poder saber notícies i vetllar pel seu fill Lluís, malalt, el qual, en ser evacuada la clínica psiquiàtrica on es trobava, prop de París, s’havia perdut. Companys sentia una gran tendresa per aquell fill malalt.

Els agents de la Gestapo, després de tenir-lo uns dies detingut a La Baule, el traslladaren a París, on fou empresonat en un local dels nazis i, després, a la presó de La Santé. En tot moment romangué incomunicat. Totes les gestions que es feren per aconseguir la seva llibertat i impedir el seu trasllat a Espanya foren endebades.

...

Ja a Madrid, als calabossos de la Direcció General de Seguretat, va començar el seu calvari. Quedà rigorosament incomunicat, i en la seva persona es concentrà l’immens odi que sentien contra tot el que Lluís Companys representava.

...

L’arribada del president Companys a Montjuïc el 3 d’octubre causà una enorme sorpresa. No havia estat anunciada. L’oficial de guàrdia es resistí, fins i tot, a admetre’l, perquè no tenia ordres de fer-ho. Finalment, però, la guàrdia civil pogué entregar el detingut els tres cotxes que havien arribat de Madrid es retiraren. Fou en aquells primers moments que un grup de catalans intentà donar un cop de mà per alliberar el president Companys. Però, mentre l’organitzaven, nombrosos números de la guàrdia civil arribaren a la muntanya de Montjuïc per reforçar la vigilància. L’intent quedà frustrat.
...

EL JUDICI

El 14 d’octubre, a les deu del matí, en una sala del mateix castell de Montjuïc, començà el consell de guerra sumaríssim d’oficials contra Lluís Companys. El secret més rigorós havia voltat la preparació d’aquell acte. Companys entrà a la sala lentament i amb una gran dignitat. Fou l’únic que no saludà amb la salutació feixista. Duia un vestit gris amb ratlles i calçava unes sabatilles, ja que continuava tenint les plantes dels peus adolorides, a conseqüència dels mals tractes de Madrid. De la butxaqueta superior de l’americana li queia el seu mocador blanc de quatre puntes.

Començà el judici amb la lectura de l’apuntament. Al moment que el jutge instructor llegí que Lluís Companys “fue presidente de la Generalidad”, el processat es posà dempeus i, tallant, el va interrompre: “Lo soy, senyores, lo soy. El pueblo me eligió y no me ha desautorizado nunca”.

El consell de guerra fou molt curt, ja que pràcticament no es presentà cap prova contra Lluís Companys. El fiscal militar, Enric de Querol i Duran, comandant del cos jurídic, acusà Lluís Companys del delicte d’”Adhesión a la rebelión militar”. L’acusació s’estengué a tota la vida política de Companys, començant per la seva joventut, quan era advocat sindicalista, amic de Francesc Layret i de Salvador Seguí. Cal dir que el comandant Querol llegí el seu informe sense passió. A continuació intervingué el defensor militar, el capità d’artilleria Ramon de Colubi, el qual llegí una defensa excel·lent de l’acusat. Començà per dir que si ell i els tres-cents militars i paisans que s’havien alçat a Barcelona havien salvat llurs vides era perquè Companys, com a president de la Generalitat, havia aconseguit de posar un cert fre als impulsos de les masses i perquè havia concedit nombrosos indults de la pena de mort; que Companys, durant el seu mandat, no havia emparat mai cap delicte comú i que, si havia continuat essent president de la Generalitat, fou perquè cregué que havia de mantenir-se fidel a la seva ideologia política de sempre.
...

Abans d’acabar l’acte, el president del tribunal preguntà a Lluís Companys si tenia quelcom més a declarar. Companys, amb una gran dignitat, serenament, amb un to de mitja veu, però amb fermesa i sense retòrica, es declarà plenament responsable de tota la seva actuació pública, com a dirigent polític i com a president de la Generalitat de Catalunya. “La història –remarcà- ens jutjarà a tots”. I afegí: “Si la sentencia me es definitivamente adversa, como espero, sabré morir sereno y con dignidad, por mis ideales de siempre y por Catalunya”. I abans que el president toqués la campaneta per donar per acabar l’acte, afegí: “Ah! Y sin sombra de rencor”.

...

L’EXECUCIÓ

L’hora de l’execució del president Companys havia estat assenyalada per a l’endemà de la condemna, a les sis del matí, hora en què es fa clar el mes d’octubre. Aquell dia, però, aparegué molt ennuvolat, talment que a aquella hora encara era fosc. Per tant, les autoritats ordenaren que l’execució es retardés fins que es fes clar, en compliment del que disposa la llei espanyola en el cas de les execucions.
Mentre esperaven que es fes de dia, el president Companys, amb la comitiva que l’acompanyava, romangué en el pati d’armes del castell. Quan finalment es féu de dia, s’adreçà als qui l’acompanyaven i els digué simplement: “Vamos ya...” Un testimoni franquista, l’oficial de la guàrdia civil Bravo Montero, remarca que ho va viure tranquil·lament, serè, sense immutar-se, com si aquelles paraules que pronunciava no l’acostessin fatalment al moment de la seva mort.

La comitiva començà a caminar cap al fossar de Santa Eulàlia, indret on l’havien d’afusellar, ja que al fossar de Santa Helena, lloc habitual de les execucions al castell de Montjuïc, s’havia prohibit d’executar-hi cap republicà, per tal com hi havien estat afusellats durant la guerra els partidaris de l’alçament a mort.

El piquet que anava a executar-lo era integrat per soldats d’infanteria i no, com s’ha dit moltes vegades, per la guàrdia civil.

...

Dret com estava, es desprengué de les sabatilles que calçava: volia morir amb els peus tocant la terra catalana que tant havia estimat i en defensa de la qual tant havia lluitat. Després, serenament, s’adreçà al piquet d’execució i digué: “Assassineu un home honrat”.

Quan els soldats anaven a disparar llurs fusells, Lluís Companys cridà amb tota la seva força: “Per Catalunya!”

Aquestes foren les seves darreres paraules. Les mateixes que havia repetit mantes vegades durant la guerra, en adreçar-se als combatents i al poble català.
Caigué malferit. Només l’havien tocat dues bales, cap mortalment, malgrat que els soldats havien disparat d’una distància de cinc a sis metres. L’oficial que manava el piquet se li acostà per donar-li el tret de gràcia. Desconcertat, emocionat, li tremolava el pols. Hagué de disparar cinc vegades per acabar l’execució.

...

Lluís Companys havia mort amb la dignitat que corresponia a un president de Catalunya.

...

En aquella “santa muntanya” de Montjuïc fou enterrat el president Companys. Al Cementiri Nou. Al mateix cementiri que guarda les restes del president Macià. La seva tomba es troba a l’Avinguda Sant Jordi, setena agrupació, número 7182...

Immediatament després de l’execució, el tinent que comandava la bateria de costa de la guarnició a la muntanya de  Montjuïc, s’adreçà als soldats de la bateria, que eren catalans, i els digué: “Catalanes: hemos fusilado a vuestro presidente”.

...

Així morí el president Companys, ara fa (36) 73 anys. Avui, sense rancor, com ell ens recomanà, ho recordem.

Josep Benet
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